
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ  ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΙΑΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ  

ΑΘΗΝΩΝ – ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Θέμα: Αντάμωμα των απανταχού Κασιωτών 
 

        Όπως κάθε καλοκαίρι, τα τελευταία τουλάχιστον επτά χρόνια, με 

πρωτοβουλία της Ομοσπονδίας μας, την 13/7, πραγματοποιήθηκε στην Κάσο 

η πρώτη, για το φετινό καλοκαίρι, συνάντηση μελών των Κασιακών 

παροικιακών φορέων Αμερικής, Αθήνας και Ρόδου. 

 

        Οι συναντήσεις αυτού του χαρακτήρα αποτελούσαν διαχρονικά 

μοναδική ευκαιρία αλληλογνωριμίας των μελών των ΔΣ καθώς και 

αλληλοενημέρωσης πάνω σε θέματα που αφορούν στην ιδιαίτερη πατρίδα 

μας. Πρέπει να τονιστεί ότι αντίστοιχες συναντήσεις οργανώνονται κάθε 

χρόνο σε όλα τα νησιά της Δωδεκανήσου με μεγάλη επιτυχία. Οι συναντήσεις 

αυτές δεν υποκαθιστούν, ούτε έχουν τον ρόλο μιας λαϊκής συνέλευσης. 

 

           Στην  συνάντηση της 13/7,  παραβρέθηκαν: ο Δήμαρχος Ηρωικής 

Νήσου Κάσου κ. Μιχάλης Ερωτόκριτος, ο Δημοτικός σύμβουλος κ. Ντίνος 

Ζαχάρης, ο επίτιμος πρόεδρος του Συλλόγου Κασιωτών Αμερικής κ. Νίκος 

Παπαγεωργίου,  ο πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος της ΚΑΣΙΟΣ ΚΟΙΝΣΕΠ κκ 

Μηνάς Μαλανδρής και Ντίνος Φούντης, η πρόεδρος του Πολιτιστικού 

Συλλόγου Αρβανιτοχωρίου κ. Χρυσοβαλάντω Γέμελα, ο αντιπρόεδρος του 

Συλλόγου Επαγγελματιών Κάσου κ. Νικήτας Καμπούρης, η πρόεδρος του 

Παραρτήματος Κάσου του Λυκείου Ελληνίδων κα Μαρία Μηνακά και  ο 

δημοσιογράφος κ. Νίκος Δελαγραμμάτικας. Η συνάντηση έγινε στον 

προαύλιο χώρο του Ι.Ν. Πέρα Παναγίας. 

     

Μεταξύ άλλων συζητήθηκαν: 

- Η ανάγκη διατήρησης του μοναδικού υποκαταστήματος Τράπεζας 

στην Κάσο και του ΑΤΜ της Εθνικής Τράπεζας καθώς και η ανάγκη 

εξεύρεσης τρόπων  αντιμετώπισης κατάργησης – συρρίκνωσης υπηρεσιών 

(ΟΤΕ, ΔΕΗ, ΕΛΤΑ, ΟΓΑ, ΙΚΑ, Δ.Ο.Υ., κλπ). Όπως επισημάνθηκε από 

όλους τους παρευρεθέντες, στην Κάσο καθώς και στα περισσότερα μικρά 

νησιά, υπάρχει μεγάλο ποσοστό κατοίκων μη εξοικειωμένων με τη σύγχρονη 

τεχνολογία (ηλικιωμένοι, ΑΜΕΑ, κλπ), που έχουν δικαίωμα στη ζωή! 

- Η  ανάγκη έγκαιρης και έγκυρης ενημέρωσης των απανταχού 

συμπατριωτών μας σχετικά με την εφαρμογή του Κτηματολογίου στην Κάσο, 

σε συνδυασμό με τα ισχύοντα περί Δασικών Χαρτών, που συνεχίζουν να 

ταλαιπωρούν τους ιδιοκτήτες ακινήτων.  



- Η ανάγκη συντονισμού λειτουργίας των μουσείων (Αρχαιολογικό, 

Ναυτικό, Λαογραφικό, Ελαιοτριβείο Αγίου Δημητρίου) σε μέρες και ώρες, 

που να διευκολύνουν την πλειοψηφία των υποψηφίων επισκεπτών.  

- Η δρομολόγηση ενεργειών παραγωγής ρεύματος από Ανανεώσιμες 

Πηγές Ενέργειας (ΑΠΕ) θα πρέπει να εξεταστεί άμεσα από τον Δήμο μας, 

όπως ήδη έχει γίνει σε πολλά νησιά και της Δωδεκανήσου (Αστυπάλαια, 

Τήλος, Χάλκη), προκειμένου να μηδενιστεί το ποσό στους οικιακούς 

λογαριασμούς ρεύματος  και να περιοριστεί στο ελάχιστο, στους 

αντίστοιχους επαγγελματικούς. Μέχρι σήμερα, έχουν εγκατασταθεί 

φωτοβολταϊκά συστήματα, με πρωτοβουλία κάποιων ιδιωτών, γεγονός 

ενθαρρυντικό, αλλά μη εφαρμόσιμο για την πλειοψηφία των ιδιοκτητών 

ακινήτων  
- Η ανάγκη άμεσης έναρξης εργασιών επισκευής του ισογείου ακινήτου, 

ιδιοκτησίας Ι. Μητρόπολης Καρπάθου – Κάσου, που έχει παραχωρηθεί στον 

Δήμο μας, προκειμένου να στεγάσει εργαστήριο συντήρησης εικόνων, 

τέμπλων, κλπ  

- Η συνέχιση της υποβρύχιας Αρχαιολογικής έρευνας στην  

Κάσο, που άρχισε το 2019, είναι προγραμματισμένη για το τελευταίο 

δεκαήμερο του Σεπτέμβρη. Ήδη ο Δήμος μας ετοιμάζει κατάλληλο χώρο για 

τη φύλαξη των ευρημάτων.  

- Στον κρίσιμο τομέα της Υγείας, υπάρχει ανάγκη για άμεση πρόσληψη 

ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στο ΠΠΙ του νησιού μας. 

Παράλληλα, πρέπει να συνεχιστεί η υποβολή αιτημάτων για την λειτουργία 

μονάδας αιμοκάθαρσης στο Νοσοκομείο Καρπάθου, καθώς και για την 

τακτική επίσκεψη ιατρών διαφόρων ειδικοτήτων, ιδιαίτερα αυτής του 

παιδιάτρου. Τέλος, το σημαντικότερο και πλέον επείγον θέμα είναι ο 

προγραμματισμός πραγματοποίησης αιμοδοσίας στο νησί μας.  

- Στον τομέα της Συγκοινωνίας, απαιτείται συνέχιση υποβολής 

αιτημάτων για την μείωση του κόστους εισιτηρίων, που παραμένει υψηλό, 

παρά τις πρόσφατες ανακοινώσεις των ακτοπλοϊκών εταιρειών. Επίσης, 

απαιτείται βελτίωση στις ανταποκρίσεις πτήσεων και άμεση υλοποίησης της 

επέκτασης του δρομολογίου από Ρόδο προς Κάρπαθο – Κάσο μέχρι και 

Σητεία. Ειδικά για την επέκταση εφαρμογής του ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΟΥ 

ΙΣΟΔΥΝΑΜΟΥ, ενός πολύ πετυχημένου μέτρου, θα σταλεί για πολλοστή 

φορά, πρόταση για την επέκταση εφαρμογής του  και στους ιδιοκτήτες 

κατοικιών μη μονίμων κατοίκων (πχ πρόσβαση στο σύστημα με τον μοναδικό 

αριθμό ΑΤΑΚ του ακινήτου). Ειδικότερα για την ενδοεπικοινωνία στο νησί 

μας, διατυπώθηκαν έντονα παράπονα από τους παρευρεθέντες για  έλλειψη 

ΤΑΞΙ και ανάγκη εκτέλεσης δρομολογίων του Δημοτικού λεωφορείου από 

αεροδρόμιο και λιμάνι κατά τις ώρες των αφίξεων. 

 



- Για την φροντίδα των παραλιών του νησιού μας, υπάρχει ανάγκη 

συνεννόησης μεταξύ Δήμου και επαγγελματιών για τον καθαρισμό και την 

αξιοποίησή τους, με γνώμονα το κοινό όφελος.  

 

        Κλείνοντας, τονίστηκε για άλλη μια φορά, η ανάγκη συνεχούς 

επικοινωνίας,  αλληλοενημέρωσης και συνεργασίας μεταξύ των φορέων 

Αμερικής, Αθήνας και Ρόδου καθώς και με συμπατριώτες που βρίσκονται σε 

χώρες, όπου δεν υπάρχει οργανωμένος φορέας, όπως για παράδειγμα στην 

Αγγλία και στη Γαλλία (υπενθυμίζεται ο Πανδωδεκανησιακός ιστότοπος με 

συνδέσεις για τους απανταχού συμπατριώτες www.dodecanisos.com.gr).  

 

          Για την επέτειο των 200 χρόνων από το Ολοκαύτωμα, θα γίνει σύντομα 

μια νέα συνάντηση, όπως ανακοίνωσε ο Δήμαρχος μας, προκειμένου, το 

συντομότερο δυνατό, να συνταχθεί  το πρόγραμμα δράσεων και το 

χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους.  

 

          Για όλα τα παραπάνω, θα σταλούν αναλυτικά υπομνήματα τόσο στον 

Υφυπουργό Ναυτιλίας κ΄ Νησιωτικής Πολιτικής κ. Γιάννη Παππά, όσο και 

στον Δήμαρχο και στα μέλη του ΔΣ της Η.Ν. Κάσου.  

 

              

 

Ο Πρόεδρος                                   

Γιάννης Φραγκούλης                      

 
 

 

http://www.dodecanisos.com.gr/

